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Partie | : Restitution des connaissances (10 points)

I — Répondez, sur votre feuille de production, aux questions suivantes :

a— Deéfinissez : (2 pt)
Cellule haploide - Race pure pour un caractére — Monohybridisme — Caractere lié au sexe.

b — Citez : (1 pt)
e Deux caractéristiques de la division réductionnelle ;
e Deux caractéristiques d’un individu homozygote

Il — Recopiez, sur votre feuille de production, la lettre correspondante a chaque proposition parmi les

propositions suivantes, puis écrivez devant chaque lettre « Vrai » ou « Faux ». (3 pts)

a — La division équationnelle s’accompagne d’une réduction du nombre de chromosome et de la

quantité d’ADN.

b — Deux cellules de méme formule chromosomique peuvent ne pas avoir la méme quantité

d’ADN
¢ —Dans un cycle haplodiplophasique, la méiose aboutit a la formation de spores.

11 — Pour chacune des données A a D, il y a une seule suggestion correcte.

Recopiez, sur votre feuille de production, les couples ci-dessous et adressez a chaque numéro la
lettre qui correspond a la suggestion correcte. (4 pt)

(Ay.eed) - (Byeern) = (Cyevnd) - (Dyevnnr)

A- Dans le cas d’un monohybridisme avec une codominance, le croisement entre des parents
hybrides pour le caractére étudié donne une génération formée de :

a) Deux types de phénotypes dont les proportions sont 75% et 25%.

b) Deux types de phénotypes dont les proportions sont 50% et 50%.

¢) Trois types de phénotypes dont les proportions sont 50%, 25% et 25%.
d} Quatre types de phénotypes équiprobables.




B- Dans le cas d'un monohybridisme, lorsque le croisement entre des parents de méme
phénotype pour le caractére étudié donne une génération hétérogéne formeée de deux types de
phénotypes dont les proportions sont 50% et 50%, on peut déduire que :

a) Il s’agit d’un cas de codominance.

b) Les deux parents croisés appartiennent 4 la méme race pure pour le caractére étudié.
¢) L’un des parents est hybride, 1"autre est de race pure pour le caractére étudie.

d) Les deux parents sont, tous les deux, homozygotes pour le caractére étudié.

C- Dans le cas d’'un monohybridisme, lorsque le croisement entre des parents de méme
phénotype pour le caractére étudié donne une génération hétérogéne formée de 73%
d’individus maéles et femelles avec le méme phénotype des parents et de 25% d’"indivdus
mdles avec un phénotype différent de celui des parents, on peut déduire que :

a) (Cestune exception a la premiére loi de Mendel.

b) Chacun des parents croiseés est hétérozygote.

¢) Le caractére étudié est lié au sexe.

d) Le caractére étudié est non lié au sexe (caractére autosomal).

D- Chez les organismes diploides, la méiose est une étape dans la formation des gamétes. Parmi
ses caractéristiques, on peut citer :

a) La division réductionnelle aboutit a des cellules haploides aprés séparation des
chromatides a ’anaphase L.

b) La division réductionnelle aboutit & des cellules haploides aprés séparation des
chromatides a ’anaphase 1.

¢) Les deux divisions de la méiose aboutissent 4 des cellules haploides mais de quantités
d’ADN différentes.

d) Les deux divisions de la méiose aboufissent 4 des cellules haploides de méme
quantité d"ADN.

Partie Il : Raisonnement scientifique et communication écrite et graphique (10 points)

Exercice 1 : (6 points)

On croise entre elles des drosophiles & ailes longues et des drosophiles 4 ailes vestigiales (réduites).
A la premiére génération, F1, toutes les mouches obtenues ont les ailes longues.
En croisant entre elles les drosophiles 2 ailes longues de la F1 on obtient a la deuxiéme génération F2
pour 100 mouches comptées :
- 77 drosophiles a ailes longues
- 23 drosophiles a ailes vestigiales

a— Comment peut on interpréter les résultats obtenus en F1 et F2 ?
b — Comment procéder pour connaitre le génotype des mouches a ailes longues de la F2 ?
¢ — Qu’obtiendra-t-on a la F1 en croisant :

- o : les drosophiles a ailes vestigiales de la F2 entre elles ?

- P :les drosophiles a ailes longues de la F2 entre elles ?




Exercice 2 : (4 points)

Une souris noire croisée avec une souris noire donne uniquement des souris noires.
Une souris jaune croisée avec une souris jaune donne une descendance comprenant :
- 2/3 de souris jaunes
- 1/3 de souris noires

Une souris jaune croisée avec une souris noire donne en nombre égal des souris jaunes et des souris
noires.

Interpréter ces résultats.






